

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Алексея Юрьевича Анисимова
«Хирургическое лечение больных острым восходящим
варикотромбофлебитом с учетом дисплазии соединительной ткани»,
представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских
наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Острый варикотромбофлебит развивается на фоне, пожалуй, самой распространенной венозной патологии – варикозной болезни вен нижних конечностей. В связи с этим острый варикотромбофлебит встречается у большого числа людей и представляет собой не только медицинскую, но и социальную проблему.

На сегодняшний день вопрос профилактики, диагностики и лечения острого варикотромбофлебита до конца не решен. Связано это с большой вариабельностью течения заболевания, а также с многообразием форм тромбоза. Наиболее опасные варианты тромбоза поверхностных варикозно-трансформированных вен – это восходящие формы острого варикотромбофлебита, при которых процесс не ограничивается локальным поражением дистальных отделов большой подкожной вены, а приобретает восходящий характер, с распространением на область остиального клапана, а также на глубокие вены, нередко с угрозой тромбоэмболии легочной артерии. Кроме того, даже локализуясь исключительно в нижних отделах большой подкожной вены без распространения проксимально, тромбоз может иметь флотирующий характер, что также создает угрозу жизни пациента.

Постановка диагноза в случае острого варикотромбофлебита обычно не сложна и не вызывает сомнений. Однако спрогнозировать вариант его клинического течения в реальной клинической практике не всегда просто. Именно этому аспекту диагностики и посвящено настоящее исследование. В связи с этим в актуальности представленной работы сомневаться не приходится.

В работе получена значительная научная новизна. Впервые острый варикотромбофлебит рассматривается исследователем с позиций фонового

состояния организма – недифференцированной дисплазии соединительной ткани. По мнению автора, недифференцированная дисплазия соединительной ткани оказывает неблагоприятное влияние на течение тромботического процесса, и в исследовании это доказано. Выявлены фенотипические признаки дисплазии, оказывающие наиболее существенное влияние на патогенез острого варикотромбофлебита, а также на результаты хирургического лечения пациентов. Определена совокупность признаков недифференцированной дисплазии соединительной ткани, которые позволяют прогнозировать рецидив тромбоза уже после выполнения операции Троянова-Тренделенбурга. Впервые автором исследования изучены отдаленные результаты хирургического лечения острого варикотромбофлебита, а также признаки хронической венозной недостаточности конечностей и целесообразность выполнения флебэктомии у пациентов с дисплазией и без таковой.

Судя по автореферату, выполнен большой объем исследуемого фактического материала. По теме диссертации опубликовано 39 печатных работ, в том числе 7 статьи в журналах, рекомендованных ВАК РФ, из них в ведущих журналах по хирургии. Подана заявка на изобретение «Способ прогнозирования рецидива варикотромбофлебита» (№ 2019108472 от 23.03.2019 г.). Публикации раскрывают весь представленный материал автореферата.

Выполненное исследование имеет отчетливую практическую значимость, а именно – результаты диссертации могут быть внедрены в работу хирургических отделений, а также в учебный процесс медицинских ВУЗов. Выводы могут в перспективе внести изменения в национальные клинические рекомендации в отношении диагностики и лечения заболеваний поверхностных вен, что также повлияет на реальную клиническую практику.

Заключение.

Судя по автореферату, диссертация А.Ю. Анисимова «Хирургическое лечение больных острым восходящим варикотромбофлебитом с учетом дисплазии соединительной ткани», выполненная под руководством профессора

Олега Александровича Царева, представляет собой законченный научно-квалификационный труд, претендующий на решение актуальной современной задачи – улучшение результатов хирургического лечения пациентов с острым восходящим варикотромбофлебитом.

По своей актуальности, новизне, объему исследований, практической значимости рецензируемая работа Алексея Юрьевича Анисимова «Хирургическое лечение больных острым восходящим варикотромбофлебитом с учетом дисплазии соединительной ткани», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, полностью соответствует требованиям утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 года (в редакции от 28.08.2017 г. № 1024) п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор – Алексей Юрьевич Анисимов заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Заведующий кафедрой общей и оперативной хирургии
с топографической анатомией и курсом стоматологии
медицинского факультета им. Т.З. Биктимирова
Института медицины, экологии и физической культуры
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Ульяновский государственный университет»
Министерства науки и высшего образования Российской Федерации,
(научная специальность: 14.01.17 – хирургия)
доктор медицинских наук, профессор  Антонина Васильевна Смолькина

Подпись профессора А.В. Смолькиной **«ЗАВЕРЯЮ»**
Ученый секретарь Ученого Совета ФГБОУ ВО УлГУ
к.п.н., доцент

Ольга Александровна Литвинко


« 17 » 02 2020 г.

432017 г. Ульяновск, ул. Л. Толстого, д.42
ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный университет»
тел.: 8(8422) 48-60-01, сот. 89272727749
сайт организации: <http://www.ulsu.ru>, e-mail: smolant1@yandex.ru